Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES, 24. januar 2003

1. V absolutno togi podlagi je narejena pravokotna prizmati¢na luknja dimenzij 20.01 cm x
10 cm x 15.1 ecm. V luknjo vlozimo brez trenja aluminijasti kvader dimenzij 20 cm X
10 cm x 15 cm.

e Za koliko kelvinov moramo segreti kvader, da bo po Misesovem kriteriju nastopil
zacetek plasticnega teCenja, ¢e znasa a{}l = 50 MPa? Kaksne so tedaj dimenzije
kvadra?

e Za koliko moramo najmanj podaljasati luknjo v smeri y, da te¢enje nastopi prej,
preden kvader v y smeri zapolni luknjo? Za koliko kelvinov moramo v tem primeru
segreti kvader? Kaksne so tedaj dimenzije kvadra?

Trenje med kvadrom in luknjo pri ra¢unu zanemari.
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Tockovanje: 40 % + 40 % + 40 % = 120 %.



Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES, 24. januar 2003 -
RESITVE NALOG

1. Resitev:

e Kvader moramo segreti za AT = 28.508 K.
Dimenzije kvadra so I, = 20.01 cm, [, = 10 cm in [, = 15.0161 cm.

e Kvader moramo segreti za AT = 51.932 K.
Dimenzije kvadra so I, = 20.01 cm, [, = 10.0143 cm in [, = 15.0215 cm.

2. Resitev:

o (A, =50 cm?) H = —2.6549 kN, V = —0.9912 kN, M = —2.0177 kN m.

o (Ay =00) H=-26667TkN, V =—1kN, M = —2kNm.

3. Resitev: Reakcije v podporah znasajo:
Az = —50.7353 kN, By = —149.2647 kN, C'z = —0.7353 kN, Dz = 0.7353 kN.



